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Compte-rendu de la réunion du 13 avril 2023 

 
 

Le 13 avril ȟȝȟȠ ŬɶĎŬŲ ŲĎňŵĎ Łë 6ème ũďŵňĮōň Ċŵ ĄōŇĮŲď ĊĎ ŬŵĮƐĮ ĊĎ ŁɶĎƖŦďũĮŇĎňŲëŲĮōň :ëňōň Ċɶwũɖ Cette 
ũďŵňĮōň ŬɶĎŬŲ ŲĎňŵĎ ü ŁɶëŦŦũōĄĪĎ ĊĎ Łë ģĮň ĊĎ Łë ŦũĎŇĮěũĎ ŦĪëŬĎ ĊĎ ŁɶĎƖŦďũĮŇĎňŲëŲĮōňɖ ̂ Ł ŬɶëĤĮŬŬëĮŲ ĊĎ Łë ŲũōĮŬĮěŇĎ ĎŲ 
dernière réunion du comité durant cette première ďŲëŦĎɗ Łë ŲũëňŬĮŲĮōň ĎňŲũĎ ŁĎŬ ĊĎŵƖ ŦĪëŬĎŬ ĊĎ ŁɶĎƖŦďũĮŇĎňŲëŲĮōň 
y a été abordée, tout comme les résultats partiels du questionnaire déplacements mis en place auprès des 
Lambersartois.  

 

Le dernier tour de table sur la première phase  
ÆÊ æǸÊğûËþÚëÊìĆ´ĆÚñì 
 

La circulation en nette baisse avenue Becquart a été de nouveau mentionnée, tout comme 
ŁɶëŵĤŇĎňŲëŲĮōň Ċŵ ŲũëģĮĄ ũŵĎ ĊĎ lĮŁŁĎɖ :ĎŲŲĎ ĪëŵŬŬĎ ë ďŲď ŦũďŬĎňŲďĎ ĄōŇŇĎ ďŲëňŲ ü ŁɶōũĮĤĮňĎ ĊĎ ĄōŇŦōũŲĎŇĎňŲŬ 
négatifs et de mécontentement de la part des riverains de la rue. Des comportements inadaptés tels quɶune 
allure trop excessive de la part des automobilistes ont également été mentionnés au sein de lɶavenue Bailly-
Ducroquet. Des incivilités au sein du quartier vis-à-vis des commerçants ont aussi été abordées. Des sacs à 
crottes accrochés aux portes des commerces ont notamment été signalés. Ces dégradations, dépassant le 
niveau des collages sur les vitrines précédemment constatés, ont été déplorées au sein du comité de suivi. Des 
crachats sur les vitres des riverains y ayant accroché une affichette verte en faveur du projet testé ont 
ďĤëŁĎŇĎňŲ ďŲď ŇĎňŲĮōňňďŬɖ ^Ł ë ëĮňŬĮ ďŲď ũëŦŦĎŁď ŨŵĎ ĄĪëĄŵň ë ŁĎ ĊũōĮŲ ĊĎ ŬɶĎƖŦũĮŇĎũ Ŭŵũ ŁɶĎƖŦďũĮŇĎňŲëŲĮōň ŬëňŬ 
ëƐōĮũ ü ŬŵăĮũ ĊɶĮňĄĮƐĮŁĮŲďŬ Ŧëũ la suite. La violence verbale observée sur les réseaux sociaux a également été 
dénoncée. 

lĎ ŦŁëň ŲĎŬŲď ŁōũŬ ĊĎ Łë ŦũĎŇĮěũĎ ŦĪëŬĎ ĊĎ ŁɶĎƖŦďũĮŇĎňŲëŲĮōň ë Ďŵ ĊĎŬ ĎģģĎŲŬ ŦōŬĮŲĮģŬɗ ŁɶëƐĎňŵĎ 9ĎĄŨŵëũŲ 
voit moins de véhicules lourds circuler, et parallèlement plus de piétons et de cyclistes. Pour autant, ces effets 
ăďňďģĮŨŵĎŬ ŬōňŲ ëŵ ĄōŹŲ ĊɶŵňĎ ũďŦëũŲĮŲĮōň ĊĎŬ ëňĄĮĎňňĎŬ ĄōňŲũëĮňŲĎŬ ĊĎ ŁɶëƐĎňŵĎ Ŭŵũ ĊɶëŵŲũĎŬ ũŵĎŬɗ ĄĎ ŨŵĮ ĊōňňĎ 
ŁɶĮŇŦũĎŬŬĮōň ĊĎ ĊĎŵƖ ŇōňĊĎŬ ĊĮŬŲĮňĄŲŬ ëŵ ŬĎĮň Ċŵ ŨŵëũŲĮĎũɖ 

Des interrogations ont été exprimées sur la fréquentation de la maison de retraite rue Gambetta et son 
ďƐōŁŵŲĮōň ĊĎŦŵĮŬ ŁĎ ĊďăŵŲ ĊĎ ŁɶĎƖŦďũĮŇĎňŲëŲĮōňɖ lĎ ĄĪōĮƖ ĊĎ ũĎƐĎňĮũ ëŵƖ ŬĎňŬ ŵňĮŨŵĎŬ ĮňĮŲĮëŵƖ ĊĎŬ ũŵĎŬ kŁďăĎũ ĎŲ 
Gambetta a également été questionné, tant ŁɶĮňƐĎũŬĮōň ëŦŦëũëĮŬŬëĮŲ ŨŵëŁĮŲëŲĮƐĎ Ŧōŵũ ŁĎŬ ŦëũĎňŲŬ ĊɶďŁěƐĎŬ ĎŲ 
riverains de ces rues. En revanche, la mise en sens unique de lɶavenue Le Nôtre apparait comme logique et 
positive. 

lë ƐĮŲĎŬŬĎ ĊĎŬ ăŵŬ ŁĎ ŁōňĤ ĊĎ ŁɶëƐĎňŵĎ 9ĎĄŨŵëũŲ ëŦŦëũëĲŲ ŲōŵļōŵũŬ ĄōŇŇĎ ĎƖĄĎŬŬĮƐĎ Ŧōŵũ ŦŁŵŬĮĎŵũŬ ŇĎŇăũĎŬ Ċŵ 
comité de suivi. lɶëũũĮƐďĎ ĊĎ Łë ŬĎĄōňĊĎ ŦĪëŬĎ ĊĎ ŁɶĎƖŦďũĮŇĎňŲëŲĮōň ŬŵŬĄĮŲĎ ŁɶĮŇŦëŲĮĎňĄĎ ĎŲ Łë ĄŵũĮōŬĮŲďɖ 



Les résultats du questionnaire lié  
aux déplacements dans le quartier 
 

lĎ ŨŵĎŬŲĮōňňëĮũĎ ĊōňŲ ƐōŵŬ ëŁŁĎƟ ōăŬĎũƐĎũ ŁĎŬ ũďŬŵŁŲëŲŬ ë ďŲď ŇĮŬ Ďň ŁĮĤňĎ ŦĎňĊëňŲ ŦũěŬ Ċɶŵň ŇōĮŬɗ ëŁōũŬ ŨŵĎ Łë 
ŦũĎŇĮěũĎ ŦĪëŬĎ ĊĎ ŁɶĎƖŦďrimentation touchait à son terme. Cette initiative a été présentée dans le Lambersart 
Info du mois de mars, relayée sur les réseaux sociaux de la ville, puis de nouveau présentée dans un flyer 
ĊɶĮňģōũŇëŲĮōň ĊĎ Łë ƐĮŁŁĎ ĊĮŬŲũĮăŵď ĊŵũëňŲ ŁĎ ŇōĮŬ ĊɶëƐũĮŁɖ Ainsi, 173 participations en ligne ont été enregistrées 
entre le 27 mars et le 24 avril 2023. 

La quasi-totalité des rues du quartier sont représentées par au moins un répondant. Il y très peu de réponses 
ĊĎ ŦĎũŬōňňĎŬ Ċɶŵň ŇĒŇĎ ģōƗĎũ ŦëũŇĮ ŁĎŬ ŦëũŲĮĄĮŦëňŲŬ ëŵ questionnaire ayant indiqué une adresse précise. De 
ňōŇăũĎŵŬĎŬ ũďŦōňŬĎŬ ōňŲ ďŲď ŲũëňŬŇĮŬĎŬ Ŧëũ ĊĎŬ ũĮƐĎũëĮňŬ ĊĎ ŁɶëƐĎňŵĎ 9ĎĄŨŵëũŲ ɥȠȦ ũďŦōňĊëňŲŬɦɗ ŬŵĮƐĮĎ Ŧëũ ŁĎŬ 
ũďŦōňŬĎŬ ĊĎŬ ĪëăĮŲëňŲŬ ĊĎ Łë ũŵĎ ĊĎ lĮŁŁĎ ĎŲ ĊĎ ŁɶëƐĎňŵĎ ¯ōŲŲĮĎũ ɥȞȝ ũďŦōňĊëňŲŬɦɖ Dň ĊĎĪōũŬ ĊĎ ces réponses, peu 
de rues concentrent 5 répondants ou plus. 

 

Les 173 répondants au questionnaire ayant indiqué leur adresse 



La majorité des répondants au questionnaire sont des femmes (56 %). Les répondants au questionnaire sont 
plutôt représentatifs de la population Lambersartoise sur ce point. En 2018, cette population comptait 14 600 
femmes (53,2 %), et 12 815 hommes (46,8 %). 

La majorité des répondants au questionnaire font partie de la population active, en âge de travailler. Il est 
ĄōňŬŲëŲď ŨŵĎ ŦĎŵ ĊĎ ũďŦōňĊëňŲŬ ōňŲ ŇōĮňŬ ĊĎ ȟȢ ëňŬɗ ōŵ ŦŁŵŬ ĊĎ ȣȣ ëňŬɖ ^Ł ĎŬŲ ďĤëŁĎŇĎňŲ ü ňōŲĎũ ŨŵɶëŵĄŵň 
ũďŦōňĊëňŲ ëŵ ŨŵĎŬŲĮōňňëĮũĎ ňɶĎŬŲ ôĤď ĊĎ ŦŁŵŬ ĊĎ ȥȝ ëňŬɗ ĎŲ ŬĎŵŁĎŇĎňŲ ȟ ŬōňŲ ŇĮňĎŵũŬɖ 

 

       

 

Parmi les répondants on compte une 
majorité significaŲĮƐĎ ĊɶëŵŲōŇōăĮŁĮŬŲĎŬɗ 
ëĮňŬĮ ŨŵɶŵňĎ ăōňňĎ ŦũōŦōũŲĮōň 
ĊɶŵŲĮŁĮŬëŲĎŵũŬ ĊĎŬ ŇōĊĎŬ ĊōŵƖɖ ¯ŁŵŬĮĎŵũŬ 
réponses étaient possibles à cette 
question. Parmi les autres modes de 
déplacements cités, on compte 
majoritairement des trottinettes, ainsi 
ŨŵɶŵňĎ ũōŵĎ ďŁĎĄŲũĮŨŵe. 

 

 

 

 

 



La quasi-totalité des répondants au questionnaire sont Lambersartois. Seuls 2 répondants ont indiqué vivre dans 
une autre commune (Lompret, et Hallennes-lez-Haubourdin). Parmi les répondants, 140 ont indiqué vivre au sein 
Ċŵ ŨŵëũŲĮĎũ Ċŵ :ëňōň Ċɶwũ (80,9 %). 

Plusieurs réponses étaient possibles à cette question. Ainsi, 50 répondants ont indiqué se rendre de façon 
ponctuelle dans le quartier pour effectuer des visites chez des proches, dans un commerce ou chez un 
professionnel. 

Seuls 19 répondants se ŬōňŲ ĮĊĎňŲĮģĮďŬ ĄōŇŇĎ ĊĎŬ ŬĮŇŦŁĎŬ ŵŬëĤĎũŬ ĊĎ Łë ũōŵŲĎ ŲũëƐĎũŬëňŲ ŁĎ ŨŵëũŲĮĎũ ŬëňŬ ŬɶƗ 
arrêter. 

 

 



 

 

 

 
 

 
 



 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 


